



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Προβληματική επαναφορά της δόμησης εκτός σχεδίου – Ποια οικόπεδα μπορούν να χτιστούν

Υπάρχουν πολεοδομικές ρυθμίσεις που έχουν ένα συγκεκριμένο αποτύπωμα στον χώρο, ενθαρρύνοντας τη δόμηση ή εξυπηρετώντας τομείς της οικονομίας. Κάποιες φορές όμως η πολιτεία καταθέτει νομοθετικές προτάσεις των οποίων το αποτύπωμα μπορεί να αλλάξει την εικόνα της χώρας όπως τη γνωρίζουμε.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [DASARXEO.COM](#)



Κ. Σκρέκας: Καθαρές τιμές από το χωράφι στο ράφι – Πιστωτικό τιμολόγιο έως 3% για επιστροφή ή για φύρα προϊόντος

Τέσσερα νέα μέτρα για να μειωθούν οι τιμές των προϊόντων παρουσίασε ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας μετά τη σύσκεψη που είχε νωρίτερα στο Μέγαρο Μαξίμου με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Η φύση στην πρώτη γραμμή μάχης για την αντιμετώπιση των ακραίων καιρικών φαινομένων

Αυτοφυή ποώδη και δενδρώδη είδη στο «μικροσκόπιο» του Ινστιτούτου Γενετικής Βελτίωσης & Φυτογενετικών Πόρων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ Στη φύση στρέφει την προσοχή της η ερευνητική κοινότητα, προκειμένου να βρει αποτελεσματικούς τρόπους για την αντιμετώπιση των καταστροφικών συνεπειών από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων διόρθωσης πρόδηλων σφαλμάτων στο Κτηματολόγιο

Άρθρο 1. Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων διόρθωσης πρόδηλων σφαλμάτων. 1. Η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για τη διόρθωση πρόδηλων σφαλμάτων κατά τους ορισμούς του άρθρου 18 του ν. 2664/1998 και η εγγραφή τους στα τηρούμενα βιβλία στα κατά τόπους αρμόδια Κτηματολογικά Γραφεία και Υποκαταστήματα του Φορέα Ελληνικό Κτηματολόγιο, διενεργείται από τους Δικηγόρους, Συμβολαιογράφους και Δικαστικούς Επιμελητές, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, καθώς και από κάθε φυσικό και νομικό πρόσωπο που έχει έννομο συμφέρον για τη διόρθωση των κτηματολογικών εγγραφών κατά τις διατάξεις του ίδιου νόμου (στο εξής «Χρήστης Αιτών») και επιτυγχάνεται τεχνικά με τη χρήση διαδικτυακών υπηρεσιών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Αυγενάκης: Μια καινούργια ημέρα για τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Τις επόμενες ημέρες θα τελειώσει το θέμα της τοποθέτησης της νέας Διοικήσεως, ανακοίνωσε ο κ. Αυγενάκης. Τη θεμελιώδη ανάγκη να επανέλθει η αξιοπιστία και να γίνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ ένας Οργανισμός που θα λειτουργήσει ξανά σωστά, με διαφάνεια και δικαιοσύνη, προκειμένου να επανέλθει η σχέση εμπιστοσύνης που είχε με τους αγρότες, επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, ο οποίος επισκέφθηκε τα γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, Γιώργο Στρατάκο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Τετραήμερο στη Θεσσαλία ο Αυγενάκης γιατί ο φόβος φυλάει... από τα μπλόκα

Απόβαση στη Θεσσαλία κάνει σήμερα (Πέμπτη 11 Ιανουαρίου) ευρύ κυβερνητικό κλιμάκιο με επικεφαλής τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη σε μια προσπάθεια να εκτονωθεί κάπως η κατάσταση, καθώς τα προβλήματα που έχουν συσσωρευθεί στον κάμπο μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου είναι πολλά και η ζωή, για την μεγάλη πλειοψηφία των αγροτών, όχι μόνο δεν λέει να ξαναβρεί το ρυθμό της αλλά σε πολλές περιπτώσεις έχει γίνει κόλαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σχέδια βελτίωσης: Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα για Ανατολική Μακεδονία και Θράκη και Δυτική Μακεδονία

Μέχρι τότε μπορούν να υποβληθούν ενστάσεις κατά των αποτελεσμάτων. Οι πίνακες με τους δικαιούχους και τους «κομμένους» για τα σχέδια βελτίωσης (δράση 4.1.5), όπως αυτοί προέκυψαν μετά και τους απαιτούμενους διοικητικούς ελέγχους, αναρτήθηκαν από τις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Να αποκατασταθεί η δικαιοσύνη στις συναλλαγές των κτηνοτρόφων με τις γαλακτοβιομηχανίες ζητά ο ΣΕΚ

Να σταματήσει ο εκβιασμός από τις γαλακτοβιομηχανίες μέσω των τιμών γάλακτος και να αποκατασταθεί η δικαιοσύνη στις συναλλαγές τους με τους κτηνοτρόφους, ζητά ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), τονίζοντας ότι «για άλλη μια φορά βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια πραγματικότητα που μας συνθλίβει». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σύννεφα στον αγροτικό χώρο, ΟΠΕΚΕΠΕ, γάλατα, φέρνουν φωνές

Με αφετηρία τη μεγάλη μείωση των κοινοτικών ενισχύσεων, τουλάχιστον με βάση τη μέχρι σήμερα διαχείριση αυτών από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και με «καύσιμο» από την σκληρή αντιπαράθεση αγροτών και κυβέρνησης στη Γερμανία, εντείνεται τις τελευταίες ημέρες η αγροτική κινητικότητα και στη χώρα μας, με τους Θεσσαλούς να δίνουν άλλη μια φορά τον τόνο των εξελίξεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αγρότες Κατερίνης: Ξεκινάνε κινητοποιήσεις αν δεν υπάρξει άμεση στήριξη

- Δεν θα ανεχτούμε άλλο να μας αφήνουν στο έλεος των καιρών. Ο Αγροτικός Σύλλογος Κατερίνης αποφάσισε να διοργανώσει την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου 2024 κινητοποιήσεις, ζητώντας την άμεση οικονομική στήριξη της πολιτείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



arogi.gov: Έως 12/1 η υποβολή και η τροποποίηση αιτήσεων, για την επιχορήγηση στους πληγέντες από τον «DANIEL»

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας (ΔΑΟ) της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους ότι, η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr, θα παραμείνει ανοικτή για την υποβολή αιτήσεων και διορθώσεων έως και την 12η Ιανουαρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Καθυστερήσεις στα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης: Κίνδυνος απώλειας ενισχύσεων για τους κτηνοτρόφους

- Τα προβλήματα από την έλλειψη των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης έχουν γίνει αντιληπτά πλέον από τους κτηνοτρόφους, τόσο με τις παράτυπες κατανομές Εθνικού Αποθέματος από το 2018. Ο κίνδυνος μεγάλων καθυστερήσεων στην υλοποίηση των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, απώλειας ενισχύσεων για τους κτηνοτρόφους και πιθανών νέων καταλογισμών εκ μέρους της ΕΕ εις βάρος του αγροτικού κόσμου και της χώρας, επισημαίνεται σε ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που κατέθεσε με πρωτοβουλία της η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής και συνυπεύθυνη του Κοινοβουλευτικού Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης, Χριστίνα Σταρακά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ελιά: Με αλγόριθμο η πρόβλεψη για τη συγκομιδή – Πώς λειτουργεί

Ερευνητές μπόρεσαν να εντοπίσουν δεκάδες πιθανούς κλιματικούς στρεσογόνους παράγοντες και τον τρόπο με τον οποίο επηρεάζουν την παραγωγικότητα της ελιάς. Τη δυνατότητα πρόβλεψης της συμπεριφοράς και της παραγωγικότητας ενός ελαιώνα παρέχει αλγόριθμος, που αναπτύχθηκε με τη χρήση δεδομένων των τελευταίων 15 ετών στην Ιταλία, όπου αναλύθηκαν οι καιρικές συνθήκες κατά τη διάρκεια του κύκλου ανάπτυξης της ελιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Υπεγράφη ΚΥΑ για αλλαγή καθεστώτος χορήγησης ΑΜΚΑ, τι αναφέρει για εργάτες γης

Υπεγράφη η Κοινή Υπουργική Απόφαση συνολικά εννέα (9) συναρμόδιων Υπουργείων η οποία ορίζει το νέο καθεστώς χορήγησης Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ), καθώς και τις προϋποθέσεις ενεργοποίησης ή απενεργοποίησης του. Αναφέρει μεταξύ άλλων και τα απαραίτητα δικαιολογητικά που χρειάζονται πολίτες από τρίτες χώρες που εργάζονται στην χώρα μας σαν εργάτες γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Νέα κοινοβουλευτική παρέμβαση του Φραγκίσκου Παρασύρη για τους αγρότες

- Οι πρωτόγνωρες περικοπές και τα πολλά λάθη που συνοδεύουν την εξόφληση της Βασικής Ενίσχυσης του 2023. Σε μία ακόμα κοινοβουλευτική παρέμβαση, προχώρησε σήμερα ο Φραγκίσκος Παρασύρης, Βουλευτής Ηρακλείου, διατηρώντας στο επίκεντρο του ενδιαφέροντός του, τα ζητήματα του αγροτικού κόσμου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Δεν κάνουν αντικατάσταση ζωικού κεφαλαίου στους μελισσοκόμους, διαμαρτυρία στα Φάρσαλα

Μειωμένη φέτος είναι η παραγωγή μελιού στην χώρα μας λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών. Από την άλλη έχουμε εισαγωγές μελιών σε χαμηλές τιμές. Έλεγχοι δεν γίνονται στην αγορά, ενώ η οικονομική κρίση αναγκάζει τους

καταναλωτές να στραφούν στο φτηνό μέλι αγνώστου ποιότητας και ταυτότητας. Αυτό φέρνει «πίεση» προς τα κάτω στις τιμές παραγωγού και οι μελισσοκόμοι έχουν απώλεια εισοδήματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ελαιόλαδο Κρήτης: Εξακολουθούν οι καθυστερήσεις για την καταχώριση ως ΠΓΕ

- Υποβλήθηκε σχετικό αίτημα και εκκίνησε η διαδικασία για την καταχώριση του εξαιρετικού παρθένου ελαιόλαδου «Κρήτη/Κριτί» ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης». Μανόλης Χνάρης: «Σε εκκρεμότητα από το 2021, η διαδικασία για την καταχώριση του Εξαιρετικού Παρθένου Ελαιόλαδου 'Κρήτη/Κριτί' ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης» *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Β. Κόκκαλης: Να απαλλαχθούν από τα μισθώματα αγρότες στα πλημμυρισμένα χωράφια των παρακάρλιων χωριών

Την απαλλαγή από κάθε είδους μισθώματος αγροτικών εκτάσεων στην πλημμυρισμένη περιοχή των παρακάρλιων χωριών της Θεσσαλίας, ζητά ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, αξιώνοντας άμεσα σχετική νομοθετική ρύθμιση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σε συλλογικά σχήματα προσεχώς το αγροτικό πετρέλαιο, μαζί και η απαλλαγή από ΦΠΑ για κατασκευή κτηρίων

Αέρα στα πανιά των ολιγομελών Ομάδων Παραγωγών οι οποίες εξομοιώνονται με τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις οι οποίες ανήκουν απ' ευθείας σε φυσικά πρόσωπα, προσφέρει το υπό διαβούλευση (μέχρι την Παρασκευή 19 Ιανουαρίου) νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στο οποίο περιλαμβάνονται μια σειρά από διευκολύνσεις υπέρ των συλλογικών σχημάτων του αγροτικού χώρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Απολογισμός του 2023 και τα σχέδια για το 2024 – Εκτιμήσεις από εκπαιδευτικούς και επαγγελματικούς φορείς

Η χρονιά που φεύγει μας αφήνει με πολλά ανοιχτά θέματα, όπως τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή, που προστέθηκε σε αυτόν της Ουκρανίας, τις ανεξέλεγκτες καταστροφές της κλιματικής κρίσης και την προσαρμογή και εφαρμογή των όσων προβλέπει η νέα ΚΑΠ, που αποδείχθηκαν ιδιαίτερα δύσκολες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σήμερα η συνάντηση κτηνοτρόφων στο Αγρίνιο

- Τιμές στο γάλα, επιδοτήσεις και αγροτικό πετρέλαιο τα θέματα συζήτησης. Μάζωξη κτηνοτρόφων θα πραγματοποιηθεί σήμερα στις 9 μ.μ. στην Κυψέλη Αγρινίου. Εκεί θα συζητήσουν τα προβλήματα που καταγράφονται αναφορικά με τις τιμές στο γάλα αλλά και τις μειωμένες επιδοτήσεις που έλαβαν το περασμένο έτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στα 100 εκατ. ευρώ η νέα πρόσκληση για Μείωση της Νιτρορύπανσης Μέσα στο τετράμηνο η προκήρυξη

Το αργότερο μέχρι τον Απρίλιο αναμένεται να εκδοθεί η νέα πρόσκληση της Δράσης 10.1.04 «Μείωση της ρύπανσης του νερού από γεωργική δραστηριότητα», αλλά και ετήσια παράταση της 2ης και της 3ης πρόσκλησης της δράσης για τους δικαιούχους που το επιθυμούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κρατική αρωγή 70% για πλημμυρισμένες αγροτικές εκμεταλλεύσεις

- Πρόκειται για το μεγαλύτερο ποσοστό που έχει καθοριστεί ως σήμερα για επιχορήγηση μετά από φυσική καταστροφή, με την επιχορήγηση να αφορά ζημιές σε στοιχεία ενεργητικού των επιχειρήσεων, ειδικότερα ζημιές σε μηχανολογικό εξοπλισμό. Το πλαίσιο της κρατικής αρωγής προς τις επιχειρήσεις που πλήττονται από φυσικές καταστροφές την τελευταία περίοδο έχει διευρυνθεί περιλαμβάνοντας και τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ώστε να ανταποκριθεί στις μεγάλες ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί στον πρωτογενή τομέα μετά από φυσικές καταστροφές και να καλύψει πεδία που μέχρι πρότινος καλύπτονταν από το πλαίσιο των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, αλλά ακόμα και πεδία που δεν καλύπτονται από το εν λόγω πλαίσιο, όπως το έγγειο κεφάλαιο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ανακοινώθηκαν οι οριστικοί πίνακες για τον Δ' κύκλο του ειδικού προγράμματος απασχόλησης ρητινεργατών

Αναρτήθηκαν την Τετάρτη, 10 Ιανουαρίου 2024, στον ιστότοπο της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) οι Οριστικοί Πίνακες Κατάταξης Ανέργων και Αποκλειομένων για τον Δ' κύκλο της δράσης «Ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης ρητινεργατών σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας» που αφορά σε 64 θέσεις πλήρους απασχόλησης, για 7 έτη και με ακαθάριστες μηνιαίες αμοιβές έως 1.000 ευρώ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Άρση απαγόρευσης εξαγωγής ζώων στη Σαουδική Αραβία

Είχε επιβληθεί λόγω της σπογγώδους εγκεφαλοπάθειας. Έρθη η απαγόρευση εξαγωγής βοειδών, προβάτων ή αιγοπροβάτων προς τη Σαουδική Αραβία, η οποία είχε επιβληθεί λόγω της σπογγώδους εγκεφαλοπάθειας και οι Έλληνες κτηνοτρόφοι θα μπορούν να προχωρούν σε αιτήσεις για εξαγωγές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων (ΣΕΓ): προτάσεις για τη διδασκαλία των Γεωεπιστημών και του μαθήματος της Γεωλογίας στη Β/θμια εκπαίδευση

Οι αλλαγές στην κοινωνία, την οικονομία και τη νομοθεσία που σχετίζονται με τις προσπάθειες αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης και την ενεργειακή μετάβαση θα έχουν ολοκληρωθεί την περίοδο 2030 -2050. Οι σημερινοί μαθητές θα είναι ο κορμός του παραγωγικού δυναμικού σε αυτές τις δεκαετίες. Η βασική εκπαίδευση οφείλει να τους προσφέρει τις απαιτούμενες γνώσεις ώστε να κατανοήσουν τις διεργασίες που συμβαίνουν στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. Μολαταύτα, η διδασκαλία των Γεωεπιστημών στη Β/θμια Εκπαίδευση (γενική και επαγγελματική) παραμένει υποβαθμισμένη και απύσχα από το ωρολόγιο πρόγραμμα των Λυκείων και Γυμνασίων της χώρας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)



Αλιεία: Έως 26 Ιανουαρίου οι αιτήσεις για ενισχύσεις de minimis

Η οικονομική ενίσχυση είναι για κατάργηση του γρίπου σε βιντζότρατες. Έως τις 26 Ιανουαρίου μπορούν να υποβάλουν αίτηση για οικονομική ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de minimis) οι αλιείς, με σκοπό την κατάργηση/διαγραφή του αλιευτικού εργαλείου «γρίπος που σύρεται από σκάφος βιντζότρατας (SB)». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διορίζει νέο διευθυντή στη Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας

- Ο κ. Μητρολίδης υπήρξε επίσης πρωτεργάτης στην καλλιέργεια των επαφών της Επιτροπής με τις παράκτιες χώρες και θεσμικά όργανα στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διόρισε τον κ. Στυλιανό Μητρολίδη Διευθυντή του τμήματος «Αλιευτική πολιτική για τη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο» στη Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας (ΓΔ MARE). Αποστολή της ΓΔ MARE είναι να αναπτύξει το δυναμικό της ευρωπαϊκής θαλάσσιας οικονομίας και να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα της αλιείας, τον σταθερό εφοδιασμό με θαλάσσια προϊόντα, την υγεία των θαλασσών και την ευημερία των παράκτιων κοινοτήτων. Η ημερομηνία έναρξης ισχύος του διορισμού θα καθοριστεί αργότερα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)
